

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Ársadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolvasó szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.

Kiadó lapfőfeladatos:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
Egész évre 16 korona. — Fél évre 8 korona.
Egyes szám ára: 36 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként 20 fillér.
Hivatalos hirdetések soronként 70 fillér.
Legkisebb hirdetés térfogata 100 szó 10 korona.
Nyilttér sora 2 korona.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket pontosan megküldeni szíveskedjenek.

A kiadóhivatal hirdetését és nyilttéri közleményét csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

„Felgyújtottuk a világot”

„s nem látunk egy lépést”, citálom esendes áhitattal Adynak egy verséből, amit a múlt év márciusában mert megírni s amely kezembe akadt a multkor este, mikor verseket olvastam, hogy elkergessem a fejünk felett lógó nehéz gondok ólmos lelkenülését. S ez a két markáns, igaz sor visszahozott a tegnapiak és mána problémakaoszába s úgy találtam kevés magyar érezte meg ily tragikus komolysággal a magyar lélek lobogását s a magyar agyvelő tehetetlenségét, mint a sápadt arcú költő ebben a két sorában.

Mert így vagyunk teremtvé és nem tud rajta változtatni, kor, kultúra, keserű tapasztalatok tengere, hogy könnyen vetünk lobot és szeretünk gyujtogatni. A tűzzel játszó gyermek pajkosságát talán még Ázsiából hoztuk ide s azóta sokat gyujtogattunk, égettünk és égtünk — sokszor megperzselve saját lelkünket is. — És úgy vagyunk teremtvé, hogy mikor előre kell menni, komoly, számított és okos lépéseket kell tenni, akkor nem mozdul meg a lábunk, az eszünk, csak nézzük a nagy életutat — megcsináltuk a tüzet és nem bírunk, nem tudunk kivaczkarkodni a nagy zűrzavarból.

Mikor négy és fél éve ultimátumot adtunk a kis Szerbiának, mi dacos keményfejű magyarok, úgy e jólesett nézni, hogy borul lángba az egész világ s ugye nem gondoltunk arra, hogy a könnyelmű gyujtogatók sorsa nem egyszer az, hogy halálosan bennégnék a nagy lángtengerben. — És mikor minden égett, mi csak néztük a czipra lángokat, mert szép a tűz, bolondító, melegítő és szemét kápráztató és mikor látni kellett, mikor bele kellett volna nézni okos fejjel a lángtengerbe s a mögé is, sötétség ült a szemünkre és „nem láttunk egy lépést”.

Mikor az októberi forradalmunk nagy máglyáját gyujtottuk fel, ugye szép volt nézni hogy ég a trón, hogy omlanak össze a lángokban régi korhadt gerendák, melyeken egy gyűlölt magyar világ épült fel s mikor látni kellett, mikor az új világban előre kellett volna menni, megint csak megálltunk és „nem láttunk egy lépést.”

A szociáldemokraták egyik fanatikus

frakciója tüzesóvát tett a magántulajdon fogalma alá s bolsevista lángok égetik a régi világot. És a bolsevista eszünk zuhatagában felborul a rend, az állami és önnálló életnek legelemibb tényezői vesznek el s mi csak égünk, piros kokárdákat tűzünk fel, nagy jelszavakkal labdázunk, viczánkolkunk és mikor látni kell, akkor „nem látunk egy lépést” — sötétség borul ránk, a tűz elég, benne

elvész minden érték, sok meleg és pihegő élet s nincs egyetlen szál gyufánk sem ahhoz, hogy annyi világot gyujtsunk, amennyi egy előremenő lépéshez szükséges.

Sajnos nemcsak azért, mert a gyufagyáraink megszállott területen vannak, inkább azért, mert ostobák és örökéretlenek vagyunk magyar barátaink és atyámfiai.

G. I.

A cseh-szlovák megszállás és Gömör.

Karácsonykor úgy beszélték, hogy újévre biztosan itt lesznek, újé után azt mondták: napok kérdése, most már nap újabb verziók kaptak szárnyra.

A megszállás módjait tekintetében állandó és teljesen harmonikus tárgyalások folynak Remenyik Aladár kormánybiztos és dr. Daxner Samu zsupán között, akit a kormánybiztos az elmúlt hét folyamán is felkeresett Tiszolozon. A kormánybiztos nyilvánosan tett nyilatkozatai szerint Daxner a legteljesebb békével akarja végrehajtani a megszállást s csapatok csak a főbb gőcpontokra (Tiszoloz, Rimaszombat, Tornalja, Rozsnyó stb.) mennek, a falvakba csak ezen csapatok patrulljai jelennek meg s csakis az esetben, ha a közrend azt megkívánja. Igéretet kapott a kormánybiztos arra nézve is, hogy a tisztviselőket — ha a cseh-szlovák köztársaságnak engedelmességét fogadják — átveszik s csak a tót nyelvű vidékeken lesz a közigazgatás nyelve a tót. A rimaszombati polgárőrség korlátozott számú fentartása is valószínű ezen tényállások szerint s ennek folytán a polgárőrség újra át is alakult 120 taggal. Az új polgárőrség parancsnoka Pilla Rezső százados lett s a kevéstagu csoportok saját maguk választottak alparancsnokokat. A cseh-szlovák megszállásig a régi polgárőrség tagjait is ki rendelik szolgálatba.

Biztosítékot adott a zsupán arra nézve is, hogy a megszálló csapatok erőszakos rekvirálásoktól és harácsolásoktól tartózkodni fognak. Kilitásba helyezték a vármegye részére nagyobb mennyiségű petróleumot és posztot, ha ennek elszállításához a kormánybiztos mozdonyt szerez. Ez ügyben a kormánybiztos kedden Budapestre utazik.

Máskülömben a már megszállott helyekről megnyugtató híreket kapunk. Losoncban teljes a rend, Kassán sincs semmi zavar. Ez utóbbi helyen a rend teljes helyreállításáig a magyar lapok megjelenését beszüntették. Reméljük, erre Rimaszombatban nem lesz szükség s ez nem is fog megtörténni. Bizzunk dr. Daxner Samu megértő és konziliáns egyéniségében, aki bizonyára jól tudja, hogy — mi szavunk ha sir is a magyarság temetésén — mi a közrend felborítása érdekében egyetlen sorunkat sem adjuk oda soha.

A breznóbányai megszállás folytán a vár-

megye központja a garamvölgyi járástól teljesen el lett zárva úgy, hogy oda postai küldemények sem küldhetők. A Gömör-Kishont legutóbbi számai, melyek tekintélyes számú garami előfizetőinknek lettek expedálva, e héten visszajöttek. Mődot fogunk keresni arra nézve, hogy ezt a számot is pótlólag expedálhassuk garami olvasóinknak.

Tekintettel arra, hogy sok gömörit érdekelhet a cseh megszállás folytán előállott kassai utazási lehetőség, erre nézve a következő tájékoztatást közölhetjük:

Kassa és Miskolc között hivatalosan semmi személyforgalom nincsen. Ez úgy értendő, hogy a magyar kormány a csehektől biztosítandó a szénbehozatalunkat, elrendelte, hogy addig míg a csehek nem garantálják a szénátengedését, a magyar vasutak szünetessenek meg minden csatlakozó forgalmat a csehek által megszállott területekkel. Így a magyar államvasutak beszüntették a forgalmat Kassával. De nem így a csehek. Ők a forgalmat fenn akarják tartani és így naponként küldenek is egy személyvonatot Miskolcra és a kassai forgalmi hivatalnok felelős érte, hogy ez az odaküldött szerelvény vissza is menjen Kassára. Amely napon tehát a csehek Kassáról vonatot indítanak, akkor Miskolcra is közlekedik vonat Kassára és pedig amennyire lehetséges, vagyis amennyire a forgalmi viszonyok engedik, ez a személyvonat indul Miskolcra olyan időben, mint a volt 1512-es személyvonat, mely Budapestről 11 óra 35 perczkor érkezett és indul 1 órakor. Ezzel a vonattal — amely naponta indul — lehet Kassára utazni.

Illetékes helyen megszereztük a cseh-szlovák köztársaságnak a megszállott területekre vonatkozó törvényét és helyénvalónak tartjuk olvasóink érdekében ennek teljes szövegű közlését.

„A Slovenskón szükséges rendkívüli és átmeneti intézkedésekről szóló 1918. évi december hó 10-én meghozott törvény.”

1. §. A magyar országgyűlésen való képviselőre vonatkozó magyar törvények és rendeletek hatályukat veszítik. Az összes törvényhatósági és községi képviselőtestületek feloszlatatnak és jogkörük a kormány meghatalmazottja által alakított bizottságokra száll át.

2. §. A volt magyar királyságnak állami törvényhatósági és egyházi tisztviselői, hivatalnokai és alkalmazottai hivatalaikban az eddigi illetményeikkel — ideiglenesen — meghagyatnak, ha a cseh-szlovák köztársaságnak engedelm-

mességet fogadnak és ha a kormány meghatalmazottja hivataluk betöltésére alkalmasnak találja őket.

3. §. Szlovénoknak hivatalos nyelve a szlovák nyelv. A szlovénok beszélt egyéb hazai nyelvek használatának jogosultságáról külön rendelet fog intézkedni.

4. §. Az ingatlanoknak élők közötti bármily elidegenítése és hasznabérlete, valamint azok elzálogosítása, nemkülönben jelzálogi megterhelése — akár szerződés, akár végrehajtás útján — azon közeg hozzájárulása nélkül, a melyet a cseh-szlovák köztársaság kormánya e czélra kijelöl, érvénytelen.

Az ezen jogügyletre vonatkozó oly telekkönyvi bejegyzések, a melyek e törvény hatálya előtt keletkezett szerződések alapján volnának eszközöndők, tilosak.

5. §. Az összes állami vagyoni és vállalatok, ugyancsak a magánvasutak igazgatását a cseh-szlovák köztársaság illetékes minisztériumai veszik át.

6. §. Az összes állami, törvényhatósági községi és egyházi adók, illetékek és közterhek az eddig érvényes törvények, rendeletek értelmében s az eddigi kivások alapján fizetendők. Az állami adókat és illetékeket a cseh-szlovák köztársaság állampénztárába kell beszedni.

7. §. Az igazgatás átvétele napjától csak olyan okmánybélyegek, váltóirapok és postabélyegek használhatók, amelyeket a cseh-szlovák köztársaság a saját megjelölésével ellátott.

8. §. A cseh-szlovák kormány által a katonakötelezettségről eddig kiadott és a jövőben kiadandó rendeleteinek hatálya kiterjed a fent jelölt területre is.

9. §. A Slovenskó területén kívül fekvő bíróságokhoz és hivatalokhoz intézett felebbezéseket, felfolyamodásokat, semmisségi panaszokat és egyéb felebbezéseket az érvényes szabályok értelmében azon hivatalnál kell beadni a további intézkedésig visszatartani, amely eddig is a beújítás helye volt.

10. §. A kormány meghatalmazottjának jogában áll a kivített Slovenskó területéről a cseh-szlovák köztársaság területén kívül eső országokba betiltani, avagy kárleltetni, avagy azt az általa megállapított feltételektől függővé tenni.

11. §. A szesz- és italokra vonatkozólag fennálló mindenemelő állapítási, kimérési és eladási engedélyek felülvizsgálat alá vonatnak és visszavonhatók.

12. §. A köz- és magánbirtokban levő összes irattárak, muzeumok, múgyijtemények, könyvtárak, valamint régiségek és műtárgyak Slovenskó területéről el nem szállíthatók, azok elidegenítése vagy megsemmisítése tilos.

13. §. Ezen törvény kiterjed a volt magyar királyság ama egész területére, amelyet a cseh-szlovák köztársaság saját igazgatásába vesz át.

14. §. Ezen törvény végrehajtásával a cseh-szlovák köztársaság kormánya bizatik meg, a kormánynak jogában áll valamelyik tagját teljhatalommal felruházni, hogy a közrend fenntartása a viszonyok konszolidálása és a rendes államélet biztosítása czéljából rendelkezhet bocsáson ki és minden szükséges intézkedést megteheszen. Az általa kiadott rendelet érvényességéhez elegendő az aláírása.

15. E törvény a kihirdetés napján lép életbe.

Dr. Kramár Károly s. k.,
miniszterelnök.

Megkezdődött Gömör megszállása.

Rimaszombat, 1919. január 9.

A fenti cikkünk már kolumnába van rakva, esőtörtök este van, mikor hírt kapunk arról, hogy Poprádról 800 cseh-szlovák katona indult a Garamon keresztül Gömör megszállására. A garamvölgyi járásnak megszállása után Murányaljárára mentek s onnan gyalog mentek Tiszolcra, honnan Rimaszombat lesz az első stáció. Mindentütt teljes a rend. A esőtörtök esti vonat Rimaszombatból már csak Nyustyáig ment fel.

Január 10.

A városban hamar elterjedt a hír, hogy a város megszállása órák — legfeljebb egyik-két nap — kérdése. A lakosság teljes nyugalommal viselkedik. Az utcákon nappal is polgári patrullok járnak, éjjel megerősített őrség van. Remenyik kormánybiztos egész nap tárgyal, hol Daxnerrel telefonon, hol a város polgármesterével, rendőrkapitányával s a nemzeti tanács elnökével a körülbelül 500 fős katonaság elhelyezéséről, a referensekkel a legsürgősebb közlélmzési teendőkről s perczről-perczre mennek a sürgős intézkedések. Hirtől kapjuk, hogy Tiszolcra meg van szállva, egy különítmény Nyustyát is felkereste s ott Kuna tb. főszolgabírótól az engedelmesség esküt kivették. A város megszállásának időpontja még ismeretlen, úgy halljuk, hogy Daxner együtt jön a megszálló csapatokkal.

Január 11.

Szombaton délelben, mikor lapunkat lezártuk, még semmi hírt sem tudunk arról, hogy mikor jön a megszálló csapat Rimaszombatba. A csapatok elhelyezése végett a járásbírószék épülete ki lett ürítve s így a városi nemzeti tanács helyiségei ezental a városi közlélmzési hivatal épületében lesznek. A hétfőre hirdett várme gyei közg. bizottsági ülés nem lesz megtartva. A városban csend és nyugalom van.

A Gömör-Kishont előfizetési díja:
fél évre . . . 8 korona,
egész évre 16 korona.

Lesz-e Gömörben képviselőválasztás?

Bár ma még teljes a bizonytalanság atekintetben, hogy mikor és miképen ejtik meg a magyar nemzetgyűlésre küldendő képviselők választását, mégis hullámmáni kezd a várme gyebeli politikai élet s az ezzel kapcsolatban felmerülő kérdések megérdemlik, hogy velük komolyan foglalkozzunk.

Gömörnek háromnegyed része balcsik a cseh-szlovákok által megszállandó területbe s bár ezen — hitünk szerint — a szervezkedési mozgalmak elnyomása nem várható, a szlovák kormány a választásokat megengedni fogja. — Nem pedig azért, mert a cseh-szlovák állam nem ismeri a magyar népköztársaság kormánya által kiadott törvényeket s így nem akceptálja a választójogi törvényt sem, melynek alapján a választások megjejtendők lesznek. Eanek természetes következménye, hogy a törvény végrehajtását, vagyis a választások megtartását sem fogja engedélyezni.

Igy azok politikai korábbiak elmarad. Je löltek, akik nyeregbe ürezték magukat (mert ilyenek is voltak!) pártok, melyek győzelmekről álmódostak, kénytelenek lemondani reményeikről. A megmaradó s meg nem szállandó várme gy politikai sorsa nem lehet kétséges. A felelő és pntnok járást a Magyar Gazdaszövetség táborába szervezett gazdák és földmivesek zöme alkotja s itt a Földmives és Kisgazdapárt győzelmének van egyedüli támasza.

Bár semmi reményünk sem lehet ahhoz, hogy mi megszállandó terület is beleszólhasunk a képviselőválasztásokba, mégis sajnálnunk kell, hogy a várme gyében egyetlen polári párt sem bír szervezen megalakulni s tömöríteni a szervezett munkásság és gazdák példájára az egyik osztályhoz sem tartozó s politikailag és erköl csileg is értékes polári osztályt.

Fórum.

Vettük a következő sorokat:

Tekintetes Szerkesztő ur!

A Feleden i. hó 10-án tartott földmivelőpárti értekezleten megdőlönéssel olvastuk beces lapjának legközelebbi számában azon közlélményt, amely a szociáldemokrata párt rimaszombati helyi csoportjának gyűlésén egy fel szóló azon beszédét tartalmazza, a melyben Szent-Ivány József és Fodor Jenő gazdavezőre ket támadja. Töved a felszólaló ur, amidőn azt állítja, hogy ezek az urak csak most állottak — a Rimaszombatban december hó 7-én tartott földmivelőpárt alakuló közgyűlésén — a várme gy gazdaközönségének az élére, holott ők már évek hosszú során át fáradhatatlan buz galommal és szorgalommal irányítják és vezetik, mint a gömör kishontvárme gyi gazdasági egye sület vezetői — szép sikerrel — a várme gy gazdaközönségének az ügyeit.

Ezekből kifolyólag, mi alulírottak a földmives párt értekezletének határozata alapján és megbízásából kijelentjük, hogy mi Szent-Ivány József és Fodor Jenő urak iránt a legteljesebb bizalommal viseltetünk, őket úgy a jelenben, mint a múltban igazi magyar földmivelő vezetőknek tartjuk és ismerjük.

Végül kijelentjük, hogy a fent említett cikk végén ajánlkozó ige hirdető megjelenését a fal vakban nem óhsjtjuk.

A mi irányutunk és programunk röviden: A szorgalmas munkásság és annak méltó jutalmazása. — A törvénytisztelést és a tulajdonjog megbecsülését. A társadalmi rend fenntartása és erőinknek nem rombolásra, hanem építésre való felhasználása. Az igaz vallásosság. A haza és emberbaráti szeretet.

Mi úgy hisszük, hogy ennél jobb elvet az ajánlkozó ur sem hirdetne közöttünk.

Fenti sorainknak beces lapjában leendő közlését mély tisztelettel kérjük.

V. Oros János, Pólos Mihály, Olman István, Mács József, Szőke István, Pólos Gyula, id. Nagy János, Huszti Pál József, Kovács István, Récz Gyula.

Mirek és vogyesek.

Farsang.

Kinek jutna eszébe, hogy megkezdődött a farsang? A vigság, mulatságok, dáridók ideje

szokott beköszönteni máskor így 'Vizkereszt ünnepe után. Jobb időkben az emberek szőies jókedvükben alig tudják, mit csináljanak ilyenkor? Most pedig aggodalom és némaság ül az arcokon, mint a mélységes gyász idején s ha gondol is valaki valamit, annak is alig meri a felét is elmondani, azt is csak lassan, suttogva.

Szomorú idők járnak szép Magyarországra. Az ember nem tudja egymást megérteni, akik előbb vígan mosolyogtak egymásra és jóakaratu szeretettel üdvözölték egymást: szok moat mint ellenségek, görbén néznek egymásra s nem annyira az ellenség veri a magyart, mint inkább magyar támad a magyar ellen s öli, gyilkolja, rabolja egymást. Sokszor kívánják az ellenséget, bár jönné és csinálna rendet, mert az már sok helyen felbomlott. Szomorú dolog: mi lesz így ebből az országból? Van-e még jövője, ha fiai, a testvérek egymást marják és pusztítják? Mintha csak erről a korról írta volna a költő ezt a szomorú dalt:

„Múltadban nincs öröm,
Jövődben nincs remény:
Hanyatló szép hazám
Miattad vérzem én.”

„Miattad zeng panasz
S örök bút énekem:
Sötét felhő alatt
Az élet gyász nekem.”

Bizony ezek nem farsangi gondolatok s nem is igaz, hogy most farsang van, csak a kalendáriumesinálók találták tán ki a farsangot?

De mégis farsang van, mert farsangi bolondokat látni többször és többfelé. Bolondok vannak nagy számmal, mert lehet e másnak nevezni, mint bolondnak azt, aki maga alatt vágja a fát? Hiszen a saját létüket teszik tönkre hosszabb időre azok, akik a közbiztonságot háborgatják, akik az ipar, kereskedelem, a kultúra műveit elpusztítják oktalanságukban. Hiszen ahhoz hosszú idő kell, hogy az így elpusztított műveket újra felépítsük s hosszabb időig nélkülözni leszünk kénytelenek valamennyien az okatlan pusztító művei miatt. Az ilyen letárolások miatt félni fognak hosszabb ideig valamit kezdeni az olyan vidékeken, mert hiszen vállalkozás csak ott lehetséges, ahol biztonság van, ahol egy két farsangi bolond szavára nem indulnak meg százan pusztítani.

Farsang van, magyar véreim s a farsang szomorú, nagyon szomorú, mintha csak temetés volna, mintha országos gyász volna. Aggodalmas arcok mindenfelé, megnyult orrok, esőndes beszéd, rossz kedv vagy legfőllebb akasztó-tahumor, ezek az idej farsang jellemzői.

Hogy is tudnánk vígan lenni, mikor határainkon mindenütt ellenség nyomul befelé? De még ennél is szomorubb dolog az, hogy idebenn az országban mindenfelé ellenség van: jó szomszédok egymásra támadnak, a magyar pusztítja a magyart!

Mi lenne belőlünk, ha még az Isten derült szép nspja sem sűtne ránk ezekben a farsangi napokban? Ez most az egyedüli vigasztaló jelenség, a többi mind gyász és sötétség, amerre esik tekintetünk.

—Zs.—

Tisztelgés a főispán-kormánybiztosnál. E hó 7-én kedden délután tisztelgett dr. Fernet Gyula alispán vezetésével a várme gyi tisztikar Remenyik Aladár főispán-kormánybiztosnál. Az alispán a tisztviselők ragaszkodását s támogatási készségét tolmácsolta s kormánybiztos előtt, aki szeretetteljes szavakkal köszönte meg az üdvözlést és biztosította a tisztviselőket a legteljesebb jóindulatáról.

Kinevezés. A magyar pénzügyminiszter Istók József rimaszombati adóhivatali főtisztet jelen állomáshelyén való meghagyásával a VIII. fizetési osztályba adóhivatali főellenőrré nevezte ki.

Tisztelgés az új kormánybiztosnál. A gömörme gyei jegyzők tanácsa folyó hó 11-én testületileg tisztelgett Remenyik Aladár főispán-kormánybiztosnál. Bodnár Zoltán a jegyzők tanácsának elnöke megindító szavakkal emlékeztet meg a jegyzők üdvözléséről s kérte az új kormánybiztos, hogy vegye jóindulatába és védelmébe a kör és Államigazgatásnak ezen jobb sorsra érdemes, fontos tényezőjét, mert köztudomásu azon tény, hogy a községi közigazgatásnak munkásai igaztalan módon szenvedtek martirumságot a régi, elavult kormányzati rendszer hibáitól.

A rosznyói püspök lemond. (?) A „Vézi Hírlap” múlt év december 22-iki száma azt írja a rosznyói püspökről: „Balás püspök lemond.” A népkormánynak az az álláspontja, hogy azok a püspökök, kiknek egyházmegyéjében a nemzetiségi nyelvet többen beszélik, mint a magyar nyelvet és az egyházmegye vezére nem tud közvetlenül érintkezni híveivel, mondjanak le állásukról. A fővárosi lapok egymásután közlik a lemondó felsőmagyarországi püspökök neveit, ezek között találjuk Balás Lajos rosznyói püspököt is, kiről azt írják, hogy állásától politikai okokból is kíván megválni. A sípki Balás Lajos lemondásáról szóló hírt nemcsak a vézi, de a fővárosi közönség csodálkozással olvasta, ha igaz a népkormány fentidézett álláspontja: ugye ezt igen jellemzőnek találjuk azért, mert az élénk világot vet ezen homályba burkolt kifejezésre, hogy a püspök „állásától politikai okokból is kíván megválni!”

Közigazgatási hír. A főispán-kormánybiztos Lokesánszky András vm. tb. aljegyzőt az elhalálozás folytán megüresedett aljegyzői állásba kirendelte a az így megüresedett közleg. gyakoronoki állásba Lukács Endre közleg. gyakoronok lett berendelve.

Ludvig Gyula öngyilkossága. Ludvig Gyula a máv. volt elnökgazdátja, a Ksod. elnöke — özv. báró Hámos Lászlóné sógora — Budapesten öngyilkos lett. A tragédia híre vármegyénkben, melynek több családjához rokoni kötelek fűzték az elhunytat, mély részvétet váltott ki.

Előfizetőinket mult számunkban arra kértük, hogy a postai pénzforgalom szünetelése folytán előfizetési számláinkat levelező-lapon jelentsék be kiadói hivatalunkhoz. Meghátó tömege érkezett eddig a levelező-lapoknak, amelyekben szeretőteljes hangon kéri előfizetőnk a lapot s némelyiken megjegyzi az írója, hogy 20—25—28 esztendeje előfizető, sőt olyan is van, aki felhasználja az alkalmat annak ígértére, hogy „míg él” előfizetőnk maradjon. Ezen köszönjük meg azt a szeretettel és igyekszünk megérdemelnit.

Megjelent „A Gömöri Gazda” ez évi január havi első száma a élénken foglalkozik a vármegyebeli kisgazdák szervezésével. A vezérezik „Mozduljatok meg gömöri gazdák!” ezimmel erőteljesen hívja fel politikai cselekvésre a gazdákat, élénk hangon ezik foglalkozik a földművespárt és kisgazdapárt tüzijával és dr. Ladányi László tb. főszolgabíró cikkét hozza, mely a szociáldemokrata eszméket világítja meg. Ezenkívül terjedelmes hírvivata van a lapnak, mely 8000 példányban lát napvilágot.

A kisgazda- és a földműves párt egyesült. A földművelő nép politikai szervezkedése terén nevezetes esemény történt. — Az Országos Kisgazdapárt és az Országos Földműves párt elhatározták, hogy egyesülnek. — Az egyesülés megtörtént. Az egyesült párt neve: *Országos Kisgazda és Földművelő Párt.* Elnöke: Szabó István kisgazda, volt országgyűlési képviselő lett. Társelnökök: Mészáros Pál és Mayer János volt országgyűlési képviselők. — A párt egyik alelnökéül Szent Ivány József lett megválasztva. — Az új párt az egész országban hatalmasan szervezkedik s mindenütt diadalmasan leng a földműves párt lobogója. Egyszerű kisgazdák és munkások ennek a pártnak az apostolai, de ne feledjük, hogy Krisztus zászlaját is egyszerű halászberekek juttatták diadalra!

Jótekonyság. Id. Szentmihály Kálmáné a feleli rokkantak, a hadból vissza nem tértek özvegyei és árvái javára 2000 koronát adományozott. Ugyanezen célra ajánlotta föl a feleli fiatalság az általa rendezett táncmulatság 759 korona tiszta jövedelmét a feleli nemzeti tanácsnak. A tanács hálás köszönettel vette át az ajándékot s azt az érdekeltek között rövidesen szétosztja.

Igazgatósági ülés. A rimaszombati kerületi munkásbiztosító pénztár folyó hó 5 én ülést tartott, melyen az id. Rabély Miklós lekötött elnök helyének beöltése volt tárgyszoratra kitűzve. Tekintettel a mai kétséges helyzetre elhatározták, hogy az állást egyelőre nem töltik be, hanem az elnöki teendőket ellátását ideiglenesen a két alelnökre: Grosinger Miksa a munkaadók és Bandzi Gyula az alkalmazottak közül választott alelnökre bízzák.

Felhívás. A kassai 5. ik huszárezred az ezred tagjainak és a jószívű társadalomnak jótekonyságú adományaiból a háború alatt egy tekintélyes összegű alapot létesített, melynek rendeltetése az ezred állományába tartozó rokkantak, özvegyek, árvák és anyagi támogatásra szorulókat segélyezése. Miután az ezred megyénk területéről is nyerte kiegészítését, felszólítjuk az ezred kötelekbe tartozó igényjogosultakat és hozzátartozóikat, hogy segély iránti kérvényeiket Kassára az 5. huszárezred parancsnokságához sürgősen nyújtsák be. A kérvényben felhozott indokok hatósági igazolása föltétlenül szükséges.

Olasz fogságból. San Pellegrinóból „Az Est”-hez 33 magyar tiázt a következő táviratot küldte: „kérjük közölni, hogy az olasz fogságban egészségesek vagyunk s családunktól táviratot kérünk.” — Az aláírók között olvassuk Hupka László (Föld) nevét is. Címük: San Pellegrino Berganio, Hotel Amarenghi.

Főpásztori körlevél. Megjelent Balás Lajos rosznyói püspök XVIII. sz. körlevele, melyben bizonyos szertartási intézkedéseket tesz a köztársasági államformából kifolyólag. Közli az egyházi célokra szükséges gabona biztosítására kiadott miniszteri rendeletet. Pályázatot hirdet a következő plébániákra: Licze, Pelsőcz, Ragály, Rimakokova, Jolsva, Felsőtisztás, Fülksárvölgy. Ezenkívül közli a személyi változásokat: Szokolovszky Bence h. alesperes a kishonti kerület elemi iskolának felügyelői állásától fölmentést nyert és erre a tisztre Kamm Ede tiszolci h. alesperes plébánost nevezte ki a főpásztor. Liptay Arnold ideiglenes h. lelkező lett Rimakokován, Sztán Lajos pedig ugyanott káplánnak maradt. Munka János Vilkéről Ipolygalsára, Nagy Ferencz Gácsfalváról Jekelfalvára, Sörke Ferencz Mátranovákra Söregre, Varga István Nagyszuháról Mátranovákra mentek káplánnak, a tábori szolgálatból pedig Laurincz József Vilkére, Szvejkovszky János Gácsfalvára, Páva János Merényba, Sztifko Ernő Garamszécsre és Liptay Ernő Nagyszuhára.

Folyik a ruharekvízálás Rimaszombaton. A Nemzeti Tanács bizalmi férfiai járják be a házakat és írják össze a 18 éven felüli férfiak ruhakészleteit. Az így begyűlt ruhából a rimaszombati állomásparancsnokság fogja a rimaszombati leszerelt katonákat felruházni.

Ki van utalva a januári cukor. Tekintettel arra, hogy az alispán részére Szerencséről és Töketerébésről 4—4 vagon cukor van kiutalva, az alispán az elmúlt napokban átlagosan 50 dekás tejkvóta számitása mellett megteette a januári cukorkiutalást, föltételezve hogy a cukor hiánytalanul bejut Rimaszombába. A cukor átvételét az egyes hatóságok csak a hónap második felében eszközölhetik. Figyelmezteti az alispán a hatóságok utján a közönséget, hogy a cukorral a legnagyobb takarékosággal bánjon el, mert februárban való szintűleg nem lesz kiutalás.

Tót érsekséget aharnak a Felvidéken. A „Magyar Kurir” értesülése szerint a cseh szlovák állam hír szerint olyan területi beosztást nyer, mely a felvidéki egyházmegyék határait teljesen meg fogja változtatni. Az ország nyugati határán új püspökséget állítanak föl, amelynek Pozsony vagy Nagyszombat lesz a székhelye, ugyanakkor pedig a nyitrai püspökséget érseki rangra emelnék. Olyan terv is van, mely szerint az új szlovák területen Pozsony lenne az érseki székhely és az érsek joghatósága alá tartoznának a többi felvidéki püspökök, jelesen: a nyitrai, a rosznyói, a besztercebányai, a szépesi és a kassai.

Csöcselék garázdálkodása. Folyó hó 8 án szerdán este körülbelül 100 főből álló csöcselék megtámadta Fazekaszaluzsány vasutállomását s ott fosztogatni és lövöldözni kezdett. Eleinte fát és szenet raboltak, később a helyzet mindinkább fenyegetőbbé vált s több lövés is történt, amelyek közül egy golyó a balassagyarmati Agrárbank tájának elszállításánál alkalmazott örnek fejét érte és megsebesítette. Távirati felkérére a rimaszombati nemzetőrség 20 főből álló csapata Szakall Zoltán hadnagy parancsnoksága alatt egy gépfegyverrel külön vonaton még az éjj folyamán Fazekaszaluzsányba ment és a rendet helyreállította. Másnap a nemzetőrség csapata több garázdálkodót hozott be a rimaszombati ügyészség fogházába.

A rokkantak szervezkedése. 1919 évi január hó 5 én tartatott meg a rimaszombati Polgári Olvasókör nagytermében a gömör-megyei hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák szövetségének alakuló közgyűlése. Dusek Károly és özv. Kulcsár Jánosné ismertették a rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák mai súlyos helyzetét, továbbá a szövetség célját és kériék a jelenlevőket (mintegy 800 at), hogy csatlakozzanak a szövetséghez és azt támogassák. Teleszniczky Ede indítványára egyhangulag dr. Diekmann Gyulát elnökül megválasztja, ki megköszönvén a nagy bizalmat, azt elfogadja. Ugyancsak a Teleszniczky Ede indítványára a tisztikart a következőleg választják meg: Elnök dr. Diekmann Gyula, elnöknő özv. Kulcsár Jánosné, titkár Szilassy István, jegyzők Teleszniczky Ede és Kohn Ödön, pénztárnok Bokor Ferencz, felügyelő bizottság Dusek Károly, Percz Béla, Teleszniczky Ferencz, Mézes Józsefné, Molnár Gerőné, választmány 50 taggal. A szövetség mint önálló szerv csatlakozik a Budapesti Országos Szövetséghez. Alapszabályok ismertetése után a közgyűlés legnagyobb rendben véget ért. Az Országos Szövetség 4 kiküldöttet delegált, kik a rossz vasuti összeköttetés miatt meg nem jelenhettek a gyűlésen, Füleken rekedtek.

Osztrák és horvát származású áruk bejelentése. Ausztriába és Horvátországba szánt megakadt export-áruk bejelentése. A miskolci kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekelt cégeket, hogy a kamarának legkésőbb január hó 16 ig jelentsék be azon áruk pontos jegyzékét, melyek a volt osztrák tartományok és Horvát-Szlavonországok területén 1918. évi október hó 21-e előtt vásároltattak s jelenleg még raktáron vannak vagy még le nem szállítottak. Megjelölendő a jegyzékben az áruk mennyisége és az is, hogy ezen áruk közül melyek vannak kifizetve. Ugyancsak január 16-ig beküldendő azon áruk jegyzéke, melyeket volt osztrák és volt horvát-szlavonországi honosok 1918. évi október hó 31-ig Magyarország területén vásároltak és eddig még nem szállítottak el vagy szállítás közben magyar területen fel lettek tartóztatva. Ezen áruknál is megjelölendő a mennyiség és hogy ki vannak-e fizetve.

Magyar cégek követelése Horvátországban. A miskolci kereskedelmi és iparkamara arról értesül, hogy részben horvát-szlavonországi cégeknek, részben a horvát-szlavonországi hatósági szervezeteknél (népruházati bizottságok, városi és országos közlelmezési hivatalok stb.) nagy magyar követelések állanak fenn. — A kamara értesíti az érdekelt cégeket, hogy a Külföldi Magyar Vagyonérdekeket Védő Szervezet — melyet a hazai kamarák tartanak fenn — a horvát-szlavonországi magyar külvivőség nagyságának és természetének megállapítása után akar intézkedni a kérdéses különlevőségek biztosítása illetve behajtása érdekében. Evégből a kamara felszólítja az érdekelt cégeket, hogy a horvát-szlavonországi külvivőségekre vonatkozó pontos adatokat írásban mielőbb terjeszék be a Külföldi Magyar Vagyonérdekeket Védő Szervezetnek (Budapest, V. Szemere utca 6.). A legzélszerűbb, ha az érdekeltek minden egyes külvivőségről cégszerű aláírással és 10 filléres bélyeggel ellátott könyvkivonatot küldenek be fenti címre.

Nemzetőrök és csöcselék harcra. Folyó hó 4 én szombaton a vidékről beözönlött részben leszerelő, részben pedig már napok óta itt ólalkodó népség a déli órákban, amikor már csak a napos és ügyeletes tartózkodott a nemzetőrök járáshírosági épületben lévő körletében, felhasználva ezt a kedvező alkalmat, az ottlevő raktárt megtámadta és fosztogatni kezdte. Az említett két ügyeleti közeget és az ott tartózkodó Szurék Istvánt megtámadták, akiknek segítségére Bodon Barna és Kovács Ferencz a tisztek mentek. Az esetről azonnal jelentést tettek Mándy Antal főhadnagy parancsnoknak, akinek sikerült azután a további garázdálkodást megfékezni. Ez alkalommal a csöcselék közül valaki Kovács Ferencz örvetét késsel a fülén és fején megsebezte, mire Kovács fegyvert használta. A tettes a tömeg közé menekült és nem sikerült kézrekeríteni.

A rimatamásfalvai szociáldemokrata párt igen sikerült táncmulatságot rendezett a múlt hó 26-án, melynek tiszta bevételéből a hadirokkantoknak 500 koronát, a rimaszombati Jótékony Nőegyletnek 100 koronát juttattak. Az összeg többi részét a kiadásokra fordították.

A rendőrség öröme. A köztársasági népkormány december hó 28-iki minisztertanácsán a rendőrség fizetését 1919 január 1-étől kezdve rendezte. Az új fizetésrendezés szerint a rendőrfőkapitány évi fizetése megközelíti a 17000 koronát, a rendőre pedig mintegy 8000 koronát tesz ki. Természetes, hogy ilyen szép dotáció mellett szívesen elvárhatja a város lakossága, hogy a rendőri szervezet fokozott buzgósággal és lelkes odaadással fog a város rendje és közbiztonsága érdekében működni.

Harcz a szénatolvajokkal. Decz. hó végén körülbelül 70 napszámot segédkezett a szabadkai mentelp hurezolkodásánál, akik közül néhányan december hó 30-án az éj leple alatt visszatértek Szabadka pusztára s onnan szénát, bőrt és más értékes anyagokat akartak magukkal vinni. A tolvajokat Pap Mihály szabadkai őrmester fia: Pap József vette észre és harcza becsátkozott a tolvajokkal. Később maga Pap őrmester is fegyvert használt, mire sikerült bátor fellépésükkel a tolvajokat megriasztani, akik aztán a Cserencsény felé vezető országúton vad futással menekültek.

A gyapjúkészletek felhasználása. A miskolci kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelmi miniszter ur megengedte, miszerint a gyapjútermelők a részükre biztosított 10 kg. os gyapjúkészleteket (ne csak házilag, hanem a posztó vagy fonalgártással rendszeresen foglalkozó üzemekben feldolgozathassák és az így nyert ruházati anyagok felett tetszésük szerint rendelkezhetnek. Ha valamely gyapjútermelő az általa visszatartott 10 kg. os nyersanyag mennyiségét a maga részére felhasználni nem kívánja, úgy azt az érvényben levő legmagasabb áron olyanoknak is eladhatja, kik juhtenyésztéssel nem foglalkoznak. Ezen engedély azonban csak a felajánlás alól mentesített gyapjú mennyiségre vonatkozik.

Köszönetnyilvánítás. A gömörmezei hadirokkantak, hadiövegyek és hadiárvaik szövetsége ezúton is kifejezi hálás köszönetét a rimatamásfalvai szociáldemokrata párt kömüves csoportjának az 1918. évi december hó 26-án tartott mulatság jövedelme címén eljuttatott 500 koronáért; továbbá a rimaszombati kereskedelmi alkalmazottak Szilveszter-esti teneztély rendezőségének a küldött 296 korona 60 fillérért, valamint Kisfaludról Balyi Barna ur által a „Gömör Kishont” kiadóhivatala útján szövetségünk közléjaira juttatott 50 koronáért.

Rimaszombat, 1919. január 9.

Dr. Dickmann Gyula.

Nyugtázás. A Feleden 1918. évi december hó 29-én megtartott jótékonyezélu táncmulatság bevételéből tiszta jövedelem 759 kor., mely nagy részben felülfizetésekkel folyt be. — A felülfizetésekért a felülfizetőknek ezúttal mond hálás köszönetet *Rendezőség.*



Meleg napjai voltak a múlt hét elején és e hét elején az Apolló állandó mozgó képszínháznak. Múlt szombaton és vasárnap a híres Cibiria című történelmi színmű első része, hétfőn és kedden pedig a második rész került bemutatásra állandó nagy érdeklődés, zsúfolt házak mellett. Ez a nagyszabású film óriási dimenziókban, nagyszerű rendezéssel lett összeállítva; gyönyörű, megkapó részek vannak benne, melyek hosszan lekötik a néző figyelmét. — Most szombaton—vasárnapra „A vörös Sámson” van kintüve. Programmon van: január 18—19-én, szombaton—vasárnap „Utolsó Hajnal”, rejtélyes történet 4 fejezetben. Krammer Leopold a főszerepben.

Ifj. Vondra János cserépkályhás

Rimaszombat, Ujváros-u. 8. sz. alatt.

Adomány. A rimatamásfalvai szervezett munkásság Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőegylete háztartási iskolájának 100 koronát ajándékozott. Ez emberbaráti szép tettért leg-halásabb köszönetét fejezi ki *az elnökség.*

Nyugtázás. A nemzetörség karácsonyának megtartására vonatkozó adományok: Dr. Törköly József 50, özv. Okolicsányi Jánosné 30, Schulhof Pál 20, Dr. Witt Sándor 20, J. Ilinc Bertalan 20, dr. Einhorn Dezső 10, dr. Bródy Sándor 10, Lévi Henrik 10, Reinitz Zsigmond 20, Dr. Stern Jakab 40, Braun Gyula 10, dr. Angyal István 10, dr. Weinberger Rezső 10, Kévész Hugó 5, Beck Jenő 10, Csillag Mór 5, Havas Gyula 10, Seidner Árpád 10, Kohn Adolf 5, Blumenthal N. 20, Tepper Lajos 20, Lusztig Menyhért 20, Krausz Dezső 30, Kosiner Vilmos 20, Stolz Jenő 20, Hámos Zoltán 20, dr. Bleier Leó 20, dr. Krausz Gyula 20, dr. Heinrich Béla 20, dr. Csernay Dániel 20, dr. Lusztig Sándor 20, dr. Fuchs Izsó 10, Schweitzer Rezső 10, dr. Cziner Miksa 20, Steiner Félix 10, Rimaszombati kereskedelmi és közgazdasági bank 50, Króner Herman 10, dr. Baksay Dezső, Gedály Géza, dr. Ráróssy Gyula 20—20, Banihidnyé 10, dr. Institoris Endre 20, Matócsy Pál 10, dr. Mihalik Dezső 10, Medveczky Sándor 20, Dr. Söldös Béla 25, dr. Zehery István 20, Kontz Károly 10, dr. Fekete Tibor 20, Blumenthal Áramin 20, Baksay és Fla 100, Grosinger Miksa 100, Szoyka Pál 50, Bródyné 30, ifj. Rábely Miklós 30, Imrech Sándor 10, Zavadzsky Ele 50, Fischer Berta 30, Derekas János, Hosselitzné, Neumann József, Tigermann Adolf 20—20, Valaszky Rezső 50, Híznán Béla 30, Friedmann Zsigmond 20, Gläser H. 10, Lefkóvits Ferenc 50, Miskolczy Lajos 20, Rábely Károly 10, Altmann Sámuel 20, Blan Vilmos 20, Láng Vilmos 10, Róth Géza 20, Weisz Manó 50, Dickmann Dezső 20, özv. Engel Adolfné 10, Somogyi Kálmán 10, Kohn Adolfné 20, Braun Jenő 20, Angyal Gyula 10, Gémes Béla 20, Veres Ignác 20, Péter Jakab 20, özv. Eszenyi 10, Lévi Izsóné 10, Seidner Márkus 20, Rosenfeld Ignác 50, Weisz Dávid 20, dr. Lichtschein Adolf 25, Fogyasztási Szövetkezet 20, Fráter József 10 korona.

Elszámolás. A rimaszombati kereskedelmi alkalmazottak jótékonyezélu tea-estélyén felülfizettek: Baksay J. és fia, Márkus Samu, Gömörmezei Nép- és Iparbank, Gömörmezei Áruforgalmi R.-t., Rimaszombati Konzervgyár R.-t., Rimaszombati Takarékpénztár, Grosinger Miksa 50—50, Szoyka Pál 40, Gémes Béla, Letkovics Ferenc, Weisz Manó, Heksch Bertalan, Derekas János 30—30, Gömörm. Takarékpénztár és Hitelbank R.-t. 25, Angyal Gyula, Máthé Jenő, Friedmann Zsigmond, Valaszky Rezső, ifj. Rábely Miklós, Neményi Ármán, Donáth Emánuel, Róth Géza, Bródy Józsefné, Braun Jenő, Veres Ignác, Farkas Zoltán képv. 20—20, Gránát Dezső, Bodnár Géza, Deutschgögyőszertár, Hosselitzné, Imrech Sándor, Jávorszky József, Tigermann Adolf, ifj. Vozáry Samu, özv. Kóhu Adolfné, Altmann Sámuel, özv. Lévi Izsóné, Gläser Hugó, Fischer Berta, Miskolczy Lajos, Dickmann Dezső, Paál László, Zahar Sámuel, Vild Ernőné, Krausz D. Dezső, Fráter József, Antal Honka 10—10, Baksay István 20, Bözörményi István 10, Liebermann N. 16, Mézes Lajos, Drazsgyik József, Blumenthal Árpád, Donáth Ferenc, Vaskó József, Spiller Ödön, Altmann Sámuel, Steiner Barna, Slavek Barna, Hlozek Gyula, Hegyi Dezső, Kardos József, Urbancez János, Szendy Margitka 6—6, Neumann Vilmos, Timaróczy Sándor, Schiller Ferenc 5—5, ifj. Dobránszky János, Nagy Károly, Loffay Lajosné, Bikky Istvánné, Nagy Miklós 4—4, Csizy Kálmán 3, Kulhá János, Czéner János, Sarinay Ignác, Rónay Béla, Vondra Ferenc, Szőlősy László, Pora Józsefné, Kaján István 2—2, Jellinek Henrik 20, N. N. Hlanka András, Szőke János, Jankovics András 1—1, Pásztor Pál 2, Szakall Bandi főhadnagy 2, Simko Sándor 16 korona.

Nyilt-tér.

E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.

A „Gömör Kishont”-ban olvastam, hogy Csapó Samu ur a szociáldemokrata párt rimaszombati gyűlésén támadott, amiért a földműves párt alakulásán a szociáldemokrácia ellen beszéltem. Nem foglalkozom támadásával, mert a személyeskedés terére követni nem kívánom, csupán azt jegyzem meg, hogy Csapó urnak abbéli kijelentése, mintha én a háború alatt egy zsidó társammal milliókat szereztem volna, szemcsédett hazugság, mert én háborús üzletekkel egyáltalában nem foglalkoztam. Felekezeti gyűléseket nem szítok, csak az osztályuralom ellen harcolok és nem akarom, hogy a népuralom a zsidó osztályuralmat hozza-létre!

Baje, 1919 január hó 7-én.

Szent-Ivány József.

Eladó ház.

Az **Andrássy-út 22. sz. alatti** lak-házam, mely teljesen alapincézve, 5 szoba, konyha és kamrából áll, a szükséges mellék-épületekkel, 200 □ öl gyümölcsös kerttel együtt eladó.

Varga Lajos.

Vizvezeték szerelés

és annak szakszertű javítását újból megkezdtem. Raktáron tartok mindenféle felszerelési tárgyakat.

Hlozek János

Rimaszombat, Rákóczi-utca 24.

Keresek egy társat

megfelelő tőkével a gőzfűrdőhöz és egy hozzáépítendő gőzmalom üzemhez.

Varga Lajos.

Árverési hirdetmény.

1067. sz. — Nyustya község tulajdonát képező **vendéglő és szálloda 1919. évi február hó 1-től** kezdődő 3 (három) egymásután következő évre Nyustyán, a községhez tartozó folyó évi február hó 2-án délelőtt 9 órakor tartandó nyilvános árverésen a leg-többet ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 2500 korona.

Árverési feltételek Nyustya községhez tartozó hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Nyustyán, 1919. január hó 7-én.

Valikó Arthur s. k., Zéthy István s. k., körjegyző. 1—3 biró.

Faarverési hirdetmény.

A gömör kishontvármegyei Lekenye község volt urbéres elnöke **1919. évi január hó 13-án d. o. 11 órakor Lekenyén** tartandó nyilvános szó és írásbeli árverésen eladja a volt urbéres birtokosság tulajdonát képező erdő 229 kat. hold kiterjedésű részén lévő álló tölgyfát és az arról lehántható cserkérget, valamint az ottan csekély mennyiségben található gyertyán- és cserfák fakészletét, mely hivatalos becsülés szerint mintegy 1270 ürm³ tölgy hántott fában és 322 ürm³ fekete fában van megállapítva. A beígért vételár a vevő által a birtokosság javára a rimaszombati m. adóhivatalba közvetlenül befizetendő.

Az erdő Özörény vasutállomástól 5 kilométernyire jó úton fekszik. Kikiáltási ár 28620 kor. Kiszállítási határidő bezárólag 1920. évig. Utóajánlatok egyáltalában nem fogadtnak el.

A részletes árverési és szerződési feltételek a rimaszombati magyar járás erdőgondnokságánál és Lekenyén a volt urbéres elnökénél tekinthetők meg naponta délelőtt 11—12 óra között.

Lekenyén, 1918. évi október hó 29.

Jánosdeák Antal,

a volt urbéres elnöke.

Uj esztergályos mihely.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **Rimaszombatban, a Rózsa-utca 22. szám alatt**

uj esztergályos mihelyt nyitottam.

Elvállalok mindenféle e szakmába vágó munkákat, ugyszintén javításokat is jutányos árak mellett.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

1—3

Riedinger Bertalan

esztergályos.

Ispáni állást keres.

A rimaszombati földműves iskolánál altiszti iskolát jó eredménnyel végzett hadmentes tanuló nagyobb gazdaságba ispani állást keres. Fizetés egyezség szerint. Cím a kiadóba.

Pályázati hirdetmény.

Alulírott szövetkezet igazgatósága pályázatot hirdet a harmaczi szövetkezet

bolti kezelői állásra,

mely állás 1919. év február hó 1-én töl-tendő be.

A pályázni óhajtok bővebb felvilágosítáért forduljanak a szövetkezet igazgatóságához.

Harmacz, 1919. január 3.

A harmaczi fogyasztási szövetkezet igazgatósága.

2—2